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Γιάννης Λοβέρδος για Μονή Σινά: Θέλουμε να 
συνεχιστεί ο θρησκευτικός προσκυνηματικός 
χαρακτήρας της Μονής
/ Επικαιρότητα

Στον «αέρα» του ενημερωτικού ραδιοφώνου του Πρώτου 
Προγράμματος 91,6 και 105,8 και στην εκπομπή «Καθρέφτης» 
με τον Χρήστο Μιχαηλίδη, μίλησε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, 
Αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Γιάννης 
Λοβέρδος, συζητώντας για την αμφιλεγόμενη απόφαση του 
αιγυπτιακού δικαστηρίου σχετικά με το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς της Μονής της Αγίας Αικατερίνης στους πρόποδες 
του όρους Σινά.

Όπως και υπογράμμισε στον Χρήστο Μιχαηλίδη, «Η Μονή της Αγίας Αικατερίνης 
είναι-για εμάς τους Έλληνες και όχι μόνον, για όλους τους Ορθόδοξους, αλλά για 
εμάς τους Έλληνες ακόμη περισσότερο-ένα σύμβολο θρησκευτικό, πολιτιστικό και 
ένα οικουμενικό σύμβολο. Μην ξεχνάμε ότι η Μονή του Σινά φιλοξενεί τη 
μεγαλύτερη συλλογή πολιτιστικών και θρησκευτικών κειμηλίων στον κόσμο. Eίναι 
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προστατευόμενη συλλογή αυτή από την ΟΥΝΕΣΚΟ. Έχει τη δεύτερη μεγαλύτερη 
βιβλιοθήκη μετά την βιβλιοθήκη του Βατικανού και είναι από μόνη της ένα 
πρότυπο για ολόκληρο τον κόσμο και τον πολιτισμό και τη θρησκεία. Εμείς 
θέλουμε πάνω απ’ όλα να συνεχιστεί ο θρησκευτικός προσκυνηματικός 
χαρακτήρας της Μονής αυτής και αυτή ήταν πάντα η επιδίωξη και της 
κυβέρνησης της Ελλάδος. Και μιλάω Ελλάδος, όχι της Νέας Δημοκρατίας, όχι του 
ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, οποιουδήποτε άλλου κόμματος. Το θέμα αυτό δεν αφορά τα 
κόμματα. Αφορά την Ελλάδα που είναι πάνω από όλους μας, γιατί όλα τα κόμματα 
υπάρχουμε για να υπηρετούμε την πατρίδα».

Και συμπλήρωσε «Το βέβαιον είναι ότι αυτό που πέρασε-την περασμένη εβδομάδα, 
μετά την απόφαση αυτή του δικαστηρίου-σαν δεδομένο, δεν ισχύει. Δεν είναι 
αληθές ότι ούτε ότι κλείνει η Μονή του Σινά, ούτε ότι εκδιώκονται μοναχοί, ούτε 
ότι δημεύεται η περιουσία της Μονής, ούτε ότι μετατρέπεται σε μουσείο. Τίποτα 
από όλα αυτά δεν ισχύει. Και να πω επίσης, ότι επειδή υπήρχε μια αναταραχή εδώ 
και χρόνια σχετικά με το μέλλον της Μονής, υπήρξε μια προσπάθεια εκ μέρους και 
των δύο κυβερνήσεων, γιατί η Ελλάδα, όπως ξέρετε, διατηρεί μια ιδιαίτερα φιλική 
και στρατηγική θα έλεγα, σχέση, με την Αίγυπτο και με το καθεστώς του 
Προέδρου Αλ Σίσι, την οποία ούτε εμείς, ούτε οι Αιγύπτιοι θέλουμε να 
διαταράξουμε. Προσπαθήσαμε να βρούμε μια λύση σε πολλά ζητήματα που έθεταν 
και οι μοναχοί και οι διεκδικητές (…). Υπάρχει μία τουριστική ανάπτυξη στην 
περιοχή, που φυσικά αυτή δεν μπορούμε να την εμποδίσουμε, χωρίς αυτό όμως, να 
σημαίνει ότι θα πρέπει να εμποδιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της Μονής της 
Αγίας Αικατερίνης».

Παράλληλα, μεταξύ άλλων δεν παρέλειψε να τονίσει «Είχα σκοπό να πάω και θα 
πάω οπωσδήποτε (στη Μονή) το συντομότερο δυνατόν, γιατί θέλω να επισκεφθώ 
την Αλεξάνδρεια αλλά και να δω τον Πατριάρχη μας τον κ. Θεόδωρο. Θέλω να 
επισκεφθώ και το Κάιρο για επαφές και με τους Κόπτες, γιατί ξέρετε ότι στην 
Αίγυπτο υπάρχουν 15 εκατομμύρια χριστιανοί Κόπτες, βέβαια, άλλα 15 
εκατομμύρια χριστιανοί. Και ο υφυπουργός μάλιστα της Αιγύπτου, ο υφυπουργός 
Εξωτερικών που με επισκέφθηκε την περασμένη Δευτέρα στο πλαίσιο της 
τριμερούς συνεργασίας Ελλάδος Κύπρου Αιγύπτου, είναι Χριστιανός. Είναι κόπτης. 
Και εμείς θέλουμε να συνεχίσουμε αυτές τις στενές σχέσεις με την Αίγυπτο. 
Ταυτόχρονα, θέλουμε να προφυλάξουμε από κάθε εμπόδιο την απρόσκοπτη 
λειτουργία της Αγίας Αικατερίνης. Μάλιστα, θέλουμε να ενισχύσουμε τη 
μοναστική κοινότητα διότι και η κοινότητα των μοναχών έχει συρρικνωθεί, 
δυστυχώς πάρα πολύ. Είναι μόνο δώδεκα οι μοναχοί που βρίσκονται στο βουνό, 
στη Μονή».
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